



年代久远的“大营鼓”

历经百年没“退休” 重大节日来庆贺

□本报记者 王辉 文/图

昨天上午,记者在卫东区鸿鹰街道大营社区了解到,大营社区有七个大鼓远近闻名,是原大营村人传承下来的,至今仍在我市每年民间艺术会演中发挥着举足轻重的作用。



当天上午,记者来到卫东区鸿鹰街道办事处车棚内,看到这里存放着四个大鼓,最大的鼓直径约有1.4米,高有50-60厘米(如左上图),鼓面上几个

楷书大字“平顶山市大营村”非常醒目。其余三个较小鼓直径约有一米,高度与大鼓不相上下(如右上图),这四个鼓被分别放置在一个特制的圆形三轮

车上。记者推车发现,这个独特的三轮车可以随意向任何方向移动。

65岁的叶珍是大营社区盘鼓队的一名负责人。叶珍说,这是大营社区七个大鼓中的四个,另外三个在别处存放。1971年,她嫁到当时的大营村,村里就有这几个大鼓,每逢重大节日或庆典,村民都要推出这些大鼓再配上其他乐器庆贺,鼓面上的牛皮一直到现在都完好无损,但鼓体有些破旧。为此,

前年她们特意买来红油漆对鼓体重新进行了刷漆,“这种鼓是名副其实的老物件,买都买不来。”

大营社区盘鼓队成员代春花说:“这些鼓是老辈人传下来的,听说有几百年了。”

86岁的大营社区居民卢二年曾是原大营村的一名敲鼓手。卢大爷说,从他记事起就有这些大鼓了,这些鼓估计是从明清时期一直在大营村代代相传至今。

传了几代人的银手镯



□本报记者 高红侠 文/图

一对传了几代人的银手镯,让侯翠萍老人爱不释手。近日,家住姚电公司生活区的侯翠萍致电本报热线,想在本报“老物件”栏目展示一下自己珍藏的老物件。

7月4日下午,雨过天晴,记者来到侯翠萍家中。今年79岁的侯翠萍见到记者迫不及待地拿出珍藏多年的一对银手镯。记者看到,这对银手镯虽然色泽有些暗淡,但经过简单地擦拭变得很亮。扁而圆的手镯上雕刻着一些花形和菱形的图案,打开中间的暗扣,可以戴在手上(如上图)。手镯的内侧刻有“足纹丰”的字样。

侯翠萍说,她老家在商丘市夏邑县,她是家中的独生女。在她两岁时,父亲因意外去世,她和母亲相依为命。十几岁时,她母亲将一对银手镯、一个银卡子和一个银簪子交给她并叮嘱她要保存好。“听俺娘说这对手镯是老辈人用8块银元打的,传到我这儿已经是第五代了。”侯翠萍小时候经常戴着手镯到学校炫耀,看着同学们羡慕的眼光,心里很满足。后来她成家了,家里经济条件日渐改善,母亲送的这些东西成了箱底货。

侯翠萍表示,虽然母亲已离开多年,但她看到这些老物件时总想到母亲。如果可能,她会将母亲留下的这些老物件传给后代,也算是对老人的缅怀之情吧。

见证红色岁月的搪瓷缸

□本报记者 牛超/文 彭程/图

在市民梁三成家里一直保存着一个搪瓷缸,它破损严重,不少地方都修补过,但梁三成却将其视为宝贝。“这是我参加抗美援朝战争留下的唯一纪念品。”梁三成说。

梁三成今年86岁,家住市区湛北路东段卫东区政府家属院。梁三成1947年1月参军,先后参加过解放洛阳、郑州等战斗,1951年3月3日,他随部队从四川赴朝鲜,参加抗美援朝战争……

“这个搪瓷缸就是我当时在朝鲜参加抗美援朝时,我们国家慰问

团去慰问时,给我们的慰问品。”

记者注意到这个搪瓷缸底色是白色的,深蓝色的缸沿,浅蓝色的一圈装饰纹,中间是以手拉手的姿态呈现了一群翱翔着的和平鸽。一面印有“抗美援朝、保家卫国”八个红色大字。另一面是“赠给最可爱的人”七个红色大字,下署是“中国人民赴朝慰问团”。虽然缸沿和缸身有多处搪瓷脱落,露出厚实的黑色铁心,有的地方被修补过,但是表面印制的图案却保留完好。

梁三成告诉记者,在朝鲜战场上,子弹从他的左腿穿过后,又穿过右腿,导致双腿受伤,后



被送回国内治疗……如今,梁三成的双腿上依然留有当年战斗时留下的累累伤疤。

据梁三成的女儿说,这个搪瓷缸是父亲的宝贝。“走哪儿带哪儿,以前在新疆上班,后来

平顶山,这个搪瓷缸他一直不舍得扔。以前,我爸每天早上用它刷牙,后来坏了,我们让他扔了,他自己又找东西补了。”

“这是我参加革命的见证,不能扔。”老人坚定地说。

啥? 门票 不要钱?

河南省惠民旅游卡由河南省报业旅游联盟联合各成员单位推荐发行

《河南省惠民旅游卡》由省报业旅游联盟隆重推出。持河南省惠民旅游卡的游客可游览的景区有国家5A级景区焦作云台山,平顶山尧山,尧山大峡谷漂流,洛阳龙潭大峡谷等,国家4A级景区有重渡沟,龙潭沟,内乡县衙,黄河三峡,南召宝天曼,双龙湾,龙峪湾,轿顶山等。热门景区有花都温泉,云锦温泉,木札岭,地坑院,鲁山秘洞等。目前,还有十几个知名景区正在加入,惠民旅游卡的覆盖范围将扩展到全省所有知名景区。

云台山 尧山大峡谷漂流
重渡沟 龙潭大峡谷
老界岭 尧山
许昌花都温泉……

只需 **68元**
带你畅游
河南50多个知名景区

持惠民卡 秘洞景区、尧山军事漂流(周六周日)一日68元
花都温泉(周六周日)一日78元

售卡热线 17737555505 0375-7339996 7339998 地址:联盟路与光明路交叉口北100米路西
13283757921 地址:鹰城广场对面平顶山日报社广告中心营业厅
13721866797 地址:鹰城广场对面平顶山日报传媒集团大门东50米鹰城淘体验店

特别提醒 现诚邀三级经销商加盟
详询:15837555355

扫描下方二维码 扫我开启你的免费之旅